

## کامل خود سپردگیکی دعا

حضرت علیؓ بیان کرتے ہیں کہ رسول کریم ﷺ حالت رکوع میں یہ دعا بھی کیا کرتے تھے:  
اے اللہ تیری خاطر میں نے رکوع کیا اور تجھ پر ایمان لایا اور میں تیرا ہی فرمانبردار  
ہوں اور تجھی پر میرا توکل ہے تو ہی میرا پروردگار ہے میرے کان اور میری آنکھیں، میرا گوشت  
اور خون، میری ہڈیاں اور میرا دماغ اور میرے اعصاب اس اللہ کی اطاعت میں جھکے ہوئے ہیں  
جو تمام جہانوں کا پروردگار ہے۔

(سنن نسائی کتاب التطبیق - حدیث نمبر 1041)

روزنامہ (ٹیلی فون نمبر 047-6213029) FD-10

# الفصل

web: <http://www.alfazl.org>  
email: [editor@alfazl.org](mailto:editor@alfazl.org)

ایڈیٹر: عبدالسمیع خان

جمعہ 14 جنوری 2011ء 9 صفر 1432 ہجری 14 ص 1390 ش جلد 61-96 نمبر 12

صاحب علم، مخلص، پیار کرنے والے

دعا گو تو تجربہ کار ڈاکٹر کی ضرورت ہے

## ارشادات عالیہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ

✽ مجلس نصرت جہاں کے بانی سیدنا  
حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے مغربی افریقہ کے  
کامیاب دورہ سے مراجعت پر 30 اگست  
1970ء کو کمیٹی روم فضل عمر فاؤنڈیشن ربوہ میں ایک  
نہایت بصیرت افروز، ولولہ انگیز اور پراثر خطاب  
فرمایا جس میں حضور انور نے ارض بلال میں جماعت  
احمدیہ کے ذریعہ رونما ہونے والے شاندار انقلاب  
اور نصرت جہاں آگے بڑھو سکیم کی دلچسپ تفصیلات  
پیش فرمائیں اور ڈاکٹر صاحبان کو خدمت کے اس  
وسیع میدان کی طرف بلایا۔ اس خطاب میں حضور انور  
نے احمدی ڈاکٹروں کی خصوصی صفات بیان کرتے  
ہوئے فرمایا:-

”ہمارا جو مطالبہ ہے وہ یہ ہے کہ ڈاکٹر بڑا  
مخلص ہونا چاہئے اور بڑا دعا گو ہونا چاہئے جو چیز  
بڑی ضروری ہے وہ اخلاص ہے اور عادت دعا ہے۔  
اس کے بغیر تو ہمارا ڈاکٹر وہاں کام نہیں کر سکتا۔ اگر  
ڈاکٹر میں اخلاص نہیں ہوگا تو وہ ہمارے لئے پرالہم  
بن جائے گا اور اگر دعا گو نہیں ہوگا تو وہ اپنے مریض  
کیلئے پرالہم بن جائے گا۔ حضرت مسیح موعود نے فرمایا  
ہے کہ بڑا ظالم ہے وہ طبیب جو اپنے مریض کیلئے دعا  
نہیں کرتا۔“

میدان عمل میں خدمت پر مامور ڈاکٹر  
صاحبان کو حضور کا یہ زریں ارشاد ہر وقت پیش نظر  
رکھنے کی درخواست ہے، اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے  
انہیں دست شفا عطا فرمائے اور ہمیشہ ان کا معین و  
مددگار رہے۔ آمین

(تحریک جدید، ایک الہی تحریک جلد چہارم صفحہ 640 اور

644)

(مرسلہ: سیکرٹری مجلس نصرت جہاں ربوہ)

یاد رہے کہ منتہا سلوک کا پنجم درجہ ہے اور جب پنجم درجہ کی حالت اپنے کمال کو پہنچ جاتی ہے تو اس کے بعد  
چھٹا درجہ ہے جو محض ایک موہبت کے طور پر ہے اور جو بغیر کسب اور کوشش کے مومن کو عطا ہوتا ہے اور کسب کا اس میں  
ذرہ دخل نہیں اور وہ یہ ہے کہ جیسے مومن خدا کی راہ میں اپنی روح کھوتا ہے ایک روح اس کو عطا کی جاتی ہے۔ کیونکہ  
ابتداء سے یہ وعدہ ہے کہ جو کوئی خدا تعالیٰ کی راہ میں کچھ کھوئے گا وہ اسے پائے گا۔ اس لئے روح کو کھونے والے روح  
کو پاتے ہیں۔ پس چونکہ مومن اپنی محبت ذاتیہ سے خدا کی راہ میں اپنی جان وقف کرتا ہے اس لئے خدا کی محبت ذاتیہ  
کی روح کو پاتا ہے جس کے ساتھ روح القدس شامل ہوتا ہے۔ خدا کی محبت ذاتیہ ایک روح ہے اور روح کا کام مومن  
کے اندر کرتی ہے اس لئے وہ خود روح ہے اور روح القدس اس سے جدا نہیں۔ کیونکہ اس محبت اور روح القدس میں  
کبھی انفکاک ہو ہی نہیں سکتا۔ اسی وجہ سے ہم نے اکثر جگہ صرف محبت ذاتیہ الہیہ کا ذکر کیا ہے اور روح القدس کا نام  
نہیں لیا کیونکہ ان کا باہم تلازم ہے اور جب روح کسی مومن پر نازل ہوتی ہے تو تمام بوجھ عبادات کا اس کے سر پر  
سے ساقط ہو جاتا ہے اور اس میں ایک ایسی قوت اور لذت آ جاتی ہے جو وہ قوت تکلف سے نہیں بلکہ طبعی جوش سے یاد  
الہی اس سے کراتی ہے اور عاشقانہ جوش اس کو بخشتی ہے۔ پس ایسا مومن جبرائیل علیہ السلام کی طرح ہر وقت آستانہ  
الہی کے آگے حاضر رہتا ہے اور حضرت عزت کی دائمی ہمسائیگی اس کے نصیب ہو جاتی ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ اس  
درجہ کے بارے میں فرماتا ہے والذین ہم علی صلواتہم یحافظون یعنی مومن کامل وہ لوگ ہیں کہ ایسا دائمی  
حضور ان کو میسر آتا ہے کہ ہمیشہ وہ اپنی نماز کے آپ نگہبان رہتے ہیں۔ یہ اس حالت کی طرف اشارہ ہے کہ اس درجہ  
کا مومن اپنی روحانی بقا کے لئے نماز کو ایک ضروری چیز سمجھتا ہے اور اس کو اپنی غذا قرار دیتا ہے جس کے بغیر وہ جی ہی  
نہیں سکتا۔ یہ درجہ بغیر اس روح کے حاصل نہیں ہو سکتا جو خدا تعالیٰ کی طرف سے مومن پر نازل ہوتی ہے کیونکہ جب  
کہ مومن خدا تعالیٰ کے لئے اپنی جان کو ترک کر دیتا ہے تو ایک دوسری جان پانے کا مستحق ہوتا ہے۔

(براہین احمدیہ حصہ پنجم - روحانی خزائن جلد 21 ص 233)

## زندگی بھر کی دولت

خلافت کی جس کو بھی خلعت ملی ہے  
 بہت باوفا اس کو ملت ملی ہے  
 خلافت کے سائے میں جو بھی پلا ہے  
 اسے دین و دنیا کی ثروت ملی ہے  
 بھرو جھولیاں اس کے فیضان سے تم  
 تمہیں دو جہاں کی یہ نعمت ملی ہے  
 خلافت سے پی لے جو اُلفت کے جام  
 اسے مانتا کی سی شفقت ملی ہے  
 دعائیں بھی اس کی ہیں آبِ بقا سی  
 اسے اذنِ ربی سے نصرت ملی ہے  
 خلافت ہے جس کی بھی روح تمنا  
 اسے زندگی بھر کی دولت ملی ہے  
 خلافت ہے تاریکیوں میں اُجالا  
 اسے نورِ حق سے ہی رفعت ملی ہے  
 بہت اپنی قسمت پہ نازاں ہوں میں بھی  
 کہ دو پل مجھے ان کی قربت ملی ہے  
 خلافت ہے ہم پہ اک احسان باری  
 جماعت کو اس سے ہی وحدت ملی ہے  
 اب آؤ کریں شکرِ ربی ادا ہم  
 ہمیں اس سے ہر ایک برکت ملی ہے

اعظم نوبت

## عالم روحانی کے لعل و جواہر نمبر 601

### دمشق کی خانقاہ صوفیا کی

### نسبت ایک عجیب حکایت

علامہ ابن جبیر نے شام کے دارالسلطنت دمشق کے دلچسپ احوال و کوائف اپنے سفر نامہ میں لکھے ہیں۔ سلاطین بنو امیہ کے زمانہ میں اس شہر نے بہت ترقی کی۔ حضرت امیر معاویہ حضرت سلطان صلاح الدین ایوبی، حضرت نور الدین محمود زنگی، حضرت حجی الدین عربی اور بعض دوسرے اکابر امت اسی کی خاک میں آسودہ ہیں۔ علامہ تحریر فرماتے ہیں:-

”شہر میں جا بجا چالیس مقام وضو کرنے کے واسطے بنے ہوئے ہیں ان میں ہر وقت پانی جاری رہتا ہے۔ ان ممالک میں غربا کی آسائش کے واسطے اس شہر سے بہتر کوئی جگہ نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ اسے ہمیشہ دارالسلام رکھے۔ شہر کے بازار ترتیب وار اور خوش قطع ہیں۔ خاص کرتا جروں کے بیٹھنے کے مقام نہایت ہی خوبصورت ہیں۔ ہر ایک مکان کی وسعت ایک کاروان سرائے کے مثل ہے۔ سب میں لوہے کے دروازے ہیں اور ہر ایک کے قفل اور بندشیں جدا گانہ ہیں۔ باب الجابیہ سے باب شرقیہ تک ایک بازار ہے۔ اس کو سوق الکبیر کہتے ہیں۔ اس بازار میں ایک چھوٹا مکان ہے اس کو مصلی مقرر کر لیا ہے۔ اس مکان میں قبلہ کی طرف ایک پتھر ہے۔ کہتے ہیں اس جگہ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اپنے والد کے ان بتوں کو توڑا تھا جو بازار میں فروخت کولتے تھے۔

عمر بن عبدالعزیز کا مکان جو آج کل صوفیہ کی خانقاہ ہے اور باب الناطقین کی دہلیز میں واقع ہے اس کی نسبت عجیب روایت مشہور ہے۔ کہتے ہیں ایک عجیب عمر بن عبدالعزیز نامی نے خرید کر اسے بنوایا تھا اور اس کے لئے بہت سے اوقاف مقرر کر کے یہ وصیت کی تھی کہ مجھے اسی مکان میں دفن کریں اور ہر جمعہ میری قبر پر کلام الہی کا ختم پڑھا جائے اور جو لوگ ختم میں شریک ہوں ان میں سے ہر ایک شخص کو ایک رطل میدے کی روٹیاں جو مغربی تین رطل کی برابر ہوتی ہیں ملا کریں۔ یہ شخص ممالک عجم میں سے سمیسا ط کا رہنے والا نہایت زاہد و پارسا تھا۔

اس کے تمول کی یہ حکایت ہے کہ ایک روز اس نے باب الناطقین کی دہلیز میں ایک سیاہ فام شخص کو حالت مرض میں زمین پر پڑا ہوا دیکھا۔ نہ کوئی اس کی طرف متوجہ ہوتا تھا اور نہ کوئی تیمارداری کرتا تھا۔ اس نے اس کی حالت پر رحم کھا

کر خالصۃً للہ اس کی تیمارداری اپنے ذمے قبول کی اور اس کی خدمت میں رات دن مصروف رہنے لگا۔ جب اس مریض کا وقت موت قریب آیا تو اس نے سمیسا طی خادم کو بلا کر اس کی خدمت گزاری اور مستعدی کا شکر یہ ادا کیا اور کہا۔ ”میں خلیفہ معتز الدار کے خادموں میں سے ہوں۔ میرا لقب زمام الدار ہے۔ خلیفہ کی خدمت میں میرا بہت اعتبار اور مرتبہ تھا۔ ایک روز خلیفہ مجھ سے کسی وجہ سے ناراض ہوا اور میں جان کے خوف سے بھاگ کر یہاں چلا آیا۔ یہاں مجھے بیماری نے گھیر لیا۔ آخر اس حالت کو نوبت پہنچی۔ تو نے میری خدمت میں جاں فشانی کی اس لئے میں چاہتا ہوں کہ اس کے عوض میں کچھ سلوک کروں اور وہ اجر آخرت پر اور اضافہ ہو۔ میں اس امر کی وصیت کرتا ہوں اور اس کے پورا کرنے پر تجھ سے عہد لیتا ہوں کہ تو میری تجہیز و تکفین کے بعد بغداد جا کر زمام الدار کا مکان تلاش کرنا اور اس مکان کو کسی جیلے سے کرایہ پر لے کر اس میں مقیم ہونا۔ امید ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کام میں تجھے کامیابی عطا فرمائے۔ پھر اس مکان میں اس مقام کو جو جس پر فلاں علامت ہے کھودنا جب اس قدر کھودے گا تو تجھ کو کچھ تختے نظر آئیں گے۔ تختوں کے نیچے جو مال ملے اس پر اپنا قبضہ کرنا اور اپنے مہات خیر میں جس طرح مناسب ہو صرف کرنا۔“ اس وصیت کے بعد مریض نے قضا کی اور تیماردار اپنے عہد کے موافق بغداد کو روانہ ہوا۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے مقصد پر اسے کامیاب کیا۔ وہ مکان کرایہ پر مل گیا۔ جب اس مقام کو کھودا جس کی بابت وصیت کی تھی تو وہاں سے بے حساب دولت ملی۔ اس مال سے اسباب تجارت خرید کر دمشق کو لایا اور یہاں یہ مکان خرید کر صوفیوں کے واسطے خانقاہ بنائی اور اس کے لئے زمین اور سرائیں خرید کر اہل تصوف کے نام پر وقف کیں۔ اپنی قبر بھی اسی مکان میں بنانے کی وصیت کی اور ختم کلام اللہ کی تاکید کی۔ حاضرین ختم کے واسطے روٹیاں مقرر کیں۔ اس رسم خیر کے باعث غربا اور فقرا کو بہت آسائش ہو گئی ہے۔ ہر جمعہ کو قاریوں سے خانقاہ بھر جاتی ہے۔ ختم کے بعد متوفی کے واسطے دعا کرتے ہیں اور ایک رطل روٹیاں لے کر چلے آتے ہیں اور یہ خیر جاری اور کار ثواب اس کے واسطے باقی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس پر رحمت فرمائے۔“

جمع کر نیک عمل یوں کہ مسافر جیسے بیشتر کوچ کے اسباب سفر لیتا ہے (ترجمہ سفر نامہ ابن جبیر صفحہ 204 مترجم جناب احمد علی صاحب ناشر بک لینڈ بندر روڈ کراچی 1 فروری 1962ء)

## حضرت مسیح موعود کی انقلاب آفریں کتاب اسلامی اصول کی فلاسفی - حیرت انگیز اثرات

عبدالسمیع خان

﴿قسط اول﴾

اسلامی اصول کی فلاسفی حضرت مسیح موعود کا وہ عظیم الشان مضمون ہے جو جلسہ مذاہب عالم لاہور 1896ء میں پڑھا گیا۔ جس کے متعلق آپ کو بشارت دی گئی تھی کہ مضمون بالارہا اور جس کے متعلق آپ نے فرمایا تھا میں نے اس کی سطر سطر پر دعا کی ہے۔ (ماہنامہ انصار اللہ جون 1996ء ص 24)

آپ نے خدائی تائید سے یہ دعویٰ کیا کہ جو شخص اس مضمون کو اول سے آخر تک پانچوں سوالوں کے جواب میں سنے گا میں یقین کرتا ہوں کہ ایک نیا ایمان اس میں پیدا ہوگا اور ایک نیا نور اس میں چمک اٹھے گا۔

(مجموعہ اشتہارات جلد اول ص 614)  
حضرت اقدس مسیح موعود کا یہ انقلاب انگیز، روح پرور اور وجد آفریں مضمون جو خدا تعالیٰ کے پاک کلام کی ایک جامع تفسیر اور انیسویں صدی کی ایک زبردست یادگار ہے۔ پہلی بار 1897ء میں ”رپورٹ جلسہ اعظم مذاہب“ (مطبوعہ مطبع صدیقی لاہور) میں شائع ہوا۔ یہی مضمون جولائی 1905ء میں مطبع ضیاء الاسلام قادیان سے ”اسلامی اصول کی فلاسفی یا اسلام اور اس کی حقیقت“ کے نام سے منظر عام پر آیا۔ اسی دوران میں مولانا محمد علی صاحب ایم۔ اے کے قلم سے اس کا انگریزی ترجمہ انگریزی رسالہ ”ریویو آف ریلیجنس“ قادیان میں مارچ تا اکتوبر 1902ء کی اشاعتوں میں چھپا جس کا عنوان تھا Islam (اسلام)، یہی ترجمہ 1910ء میں The Teachings of Islam کے نام سے لیڈن (Leden) ہالینڈ میں چھپا اور لندن کے نشریاتی ادارہ Luzac & Co نے شائع کیا۔ اب تک اس شاندار تالیف کے دنیا کی متعدد زبانوں میں تراجم شائع ہو کر قبولیت عامہ کی سند حاصل کر چکے ہیں۔

(افضل انٹرنیشنل 26 جولائی 1996ء ص 14)  
اس کتاب کی تصنیف و اشاعت پر 114 سال گزر چکے ہیں اور یہ کتاب مسلسل پاک دلوں میں انقلاب پیدا کر رہی ہے۔ ایک سعید گروہ تو وہ ہے جو اسے سن کر یا پڑھ کر حضرت مسیح موعود کے غلاموں میں شامل ہو گیا اور دوسرا گروہ وہ ہے جسے باقاعدہ ایمان کی سعادت تو نصیب نہیں ہوئی مگر اس کی عظمت کا معترف ہے اور دوسروں کی ہدایت کا موجب بنتا ہے۔ اس مضمون میں ان دونوں گروہوں کی جھلکیاں دکھانی مقصود ہیں۔

پہلے ایک عینی شاہد کی گواہی ملاحظہ ہو۔

### حضرت مستری

### نظام الدین صاحب

حضرت مستری نظام الدین صاحب آف سیالکوٹ رفیق حضرت مسیح موعود اپنی بیعت کا واقعہ اس طرح بیان کرتے ہیں۔

خاکسار شہر سیالکوٹ کا رہنے والا ہے۔ کام سپورٹس کا کرتا ہوں۔ 1895ء میں حضرت مولوی عبدالکریم صاحب مرحوم و مغفور کا درس قرآن سنا کرتا تھا۔ ان کی صحبت سے متاثر ہو کر 1896ء کے ماہ دسمبر میں جلسہ دھرم مہوتسو میں بھر اہی مولوی صاحب لاہور گیا اور وہ جلسہ تمام کا تمام بغور سنتا رہا۔ دن کو جلسہ ہوتا تھا تو رات کو شیخ رحمت اللہ صاحب کی کوٹھی پر قیام رہتا تھا۔ وہاں پر شیخ صاحب کی پرہیزگاری اور بنداری یعنی نماز کی پابندی اور تہجد گزاری بھی دیکھنے میں آتی تھی۔ جلسہ مہوتسو میں میرے پاس بیٹھے والوں میں سے ایک سچ صاحب تھے ان کا رنگ سانولہ سا تھا ان کو غالباً ملک خدا بخش یا ملک اللہ بخش کہتے تھے وہ حضرت اقدس مسیح موعود کی تقریر کے پڑھے جانے کے دوران میں زار زار روتے تھے۔ وہیں سچ پر مفتی محمد صادق صاحب بھی تھے۔ انہوں نے غالباً سبز چوند پہنا ہوا تھا اور فل بوٹ پاؤں میں رکھتے تھے۔ ان کی شکل وہاں پہلے دیکھنے میں آئی تھی۔ جلسہ کا اثر سب پر تھا اور سب پر ایک سناٹا چھایا ہوا تھا اور اللہ کی قدرت و جبروت کا ایک نظارہ تھا جلسہ کے اختتام کے بعد مولوی صاحب کے ہمراہ قادیان پہنچ گئے وہاں حضرت اقدس کی زیارت کی جو نہایت پُر نور شکل تھی۔ دیکھنے والے پر بغیر اثر کئے نہ رہتی تھی۔ ان دنوں بیت مبارک کے مشرق میں جو چھوٹی کوٹھڑی ہے وہاں پانی کے گھڑے اور وضو کا سامان ہوتا تھا۔ ظہر کی نماز سے پہلے حضرت اقدس تشریف لے آئے اور کسی نے کہہ دیا کہ دو آدمی بیعت کریں گے۔ چنانچہ بندہ اس وقت وضو خانہ میں وضو کر رہا تھا تو حضور نے آواز دی کہ آؤ میاں نظام الدین بیعت کرلو۔ بندہ آگے بڑھا اور حضور کے دست مبارک پر ہاتھ رکھ کر بیعت کی۔

(تاریخ احمدیت جلد 19 ص 309)

### حضرت سیٹھ عبداللہ

### الہ دین صاحب

مکرم ڈاکٹر حافظ صالح محمد الدین صاحب صدر صدر انجمن احمدیہ قادیان لکھتے ہیں۔

میرے دادا جان حضرت سیٹھ عبداللہ الدین مرحوم اسی کتاب کے پڑھنے سے احمدیت کی طرف راغب ہوئے تھے۔

1913ء میں جب آپ کی عمر 36 سال کی تھی قادیان سے آپ کے Firm کے نام رسالہ ریویو آف ریلیجنس برائے اشتہار موصول ہوا۔ اس سے پیشتر آپ نے قادیان کا نام نہیں سنا تھا اور مذہب سے آپ کو کوئی دلچسپی نہ تھی۔ اس لئے کئی روز وہ رسالہ آپ کے میز پر ہی پڑا رہا اور اس سے آپ نے استفادہ نہیں کیا۔ ایک دن رسالہ کے آخری صفحہ پر The Teachings of Islam کتاب کے متعلق جو اشتہار دیا گیا تھا اس پر نظر پڑی جس میں کتاب کی بہت تعریف کی گئی تھی۔ اس لئے آپ نے کتاب منگوائی، آپ فرماتے ہیں کہ ”اس کتاب سے مجھ پر ایسا معجزانہ اثر ہوا کہ میرے دل میں ایک نئی روح بھونکی گئی۔“

(بشارت رحمانیہ مصنفہ محترم عبدالرحمن مبشر صاحب) اس کتاب میں آپ پر اس بات کا خاص اثر ہوا کہ اللہ تعالیٰ نہ صرف دعا سنتا ہے بلکہ اس کا جواب بھی دیتا ہے۔ اس کا تجربہ کرنے کے لئے آپ نے خدا سے یہ دعا مانگی کہ یا اللہ میرے والد صاحب جن کو فوت ہو کر دس سال کا عرصہ ہو گیا ہے۔ ان کی حالت مجھے معلوم کرا۔ دعا کرنے کے ایک یا دو روز بعد آپ نے اپنے والد کو خواب میں دیکھا وہ کہنے لگے کہ میں اب تک خوش ہوں۔ بعد میں آپ نے اللہ تعالیٰ سے یہ دعا کی کہ یا اللہ میری والدہ کا کیا حال ہے؟ وہ مجھے معلوم کرا۔ آپ جب تین سال کے بچے تھے آپ کی والدہ محترمہ کا انتقال ہوا تھا اس لئے آپ کو ان کا چہرہ بھی یاد نہ تھا۔ اس سوال کا جواب آپ کو جلد نہ ملا اور آپ کئی روز تک دعا مانگتے رہے۔ آخر ایک رات خواب میں دیکھا کہ ایک عورت تخت پر بیٹھی ہوئی ہے اس کے اطراف بہت سے لوگ جمع ہیں جن میں آپ بھی شریک ہیں۔ کسی نے پوچھا کہ یہ عورت جو بڑے درجہ والی معلوم ہوتی ہے یہ کون ہے تو آپ نے جواب دیا کہ میری والدہ ہے۔ میری جنتی والدہ ہے اور جنتی والدہ ہے اور جنتی والدہ کے الفاظ بار بار کہتے ہوئے نیند سے ہوشیار ہو گئے۔ آپ کو اطمینان ہو گیا کہ اللہ تعالیٰ دعاؤں کو سنتا ہے اور جواب بھی دیتا ہے۔

جماعت احمدیہ کے بزرگوں نے آپ کو دعوت الی اللہ کی اور اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے 1915ء میں میرے دادا جان کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی خلافت میں احمدیت کو قبول کرنے کی سعادت حاصل ہوئی اور وہ تہجد گزار خادم دین بزرگ بن گئے۔ آپ نے اسلامی اصول کی فلاسفی کا مختلف زبانوں میں ترجمہ کرایا اور اس کی اشاعت کی۔ نیز اس کتاب کے پڑھنے سے آپ کو قرآن مجید سے محبت پیدا ہوئی اور آپ نے Extracts From

The Holy Quran کتاب شائع کی جس کے بارہ ایڈیشن آپ کی زندگی میں شائع ہوئے اور تیسروں ایڈیشن آپ کی وفات کے بعد شائع ہوا۔ بفضل اللہ تعالیٰ آپ کی یہ کتاب بہت مقبول رہی۔ (ماہنامہ خدیجہ جرنل 1997ء ص 2)

### مالا بار میں احمدیت کا بیج بویا

مالا بار کا علاقہ ہندوستان کا جنوبی ساحلی علاقہ کہلاتا ہے۔ تاریخ سے ثابت ہے کہ پہلی صدی ہجری میں اس ساحل سمندر پر بعض عرب تاجران نے تجارت کی غرض سے ڈیرے ڈالے۔ پھر ایک کے بعد دوسرے عرب تاجروں نے اس علاقہ کو اپنا مسکن بنایا اور یوں ہندوستان کے اس ساحلی علاقہ میں اسلام کی ابتداء ہوئی۔ ان عرب تاجروں کی اولاد آہستہ آہستہ ہندوستان کے کچھ اور تہذیبوں میں ایسی رنگی گئی کہ بہت سی غیر اسلامی بدعات اور ہندوانہ رسوم ان میں راہ پا گئیں۔

ہندوستان کا یہ علاقہ جو مالا بار کے نام سے مشہور ہے۔ تقسیم ہندوستان سے قبل دو تین ریاستوں پر مشتمل تھا۔ نسبتاً بڑی ریاست جو ”نو کوچی“ کے نام سے مشہور تھی اس کا صدر مقام کنناو شہر تھا۔ انیسویں صدی کے آخر میں اس شہر کی آبادی تیس ہزار کے قریب تھی۔ ریاست کے راجہ کا نام ارکل راجہ تھا۔ جو کل دیپ کے نام سے جانا جاتا تھا۔ راجہ نے اپنے ایک عزیز محمد دیدی کو کسی وجہ سے ناراض ہو کر اپنی ریاست سے نکال دیا۔ محمد دیدی صاحب ریاست بدری کے عرصہ میں ہندوستان کے مشہور شہروں کی سیر کرتے رہے۔ آخر 1897ء میں کلکتہ میں قیام پذیر تھے کہ راجہ کا انتقال ہو گیا۔ چنانچہ محمد دیدی صاحب نے اپنے دیس واپس جانے کی ٹھانی اور واپسی کی تیاری شروع کر دی۔ اس وقت ان کو اپنے چار پانچ دوستوں کا خیال آیا۔ جو کنناو شہر کے چند نوجوان تھے۔ جن کے آپس میں بہت گہرے دوستانہ تعلقات تھے۔ اکثر اکٹھے اٹھتے بیٹھتے تھے جن میں سے چند کے نام یہ ہیں۔ عبدالقادر، کچال، ای عبدالقادر کٹی، کے محمد نجی، کے ایم ابراہیم کٹی، گلغل عبدالقادر کو با محمد دیدی کو خیال آیا کہ جب میں واپس جاؤں گا اور ان کو ہندوستان بھر کے شہروں کی باتیں سناؤں گا تو وہ کیا کہیں گے۔ کیوں نہ ان کے لئے کچھ نہ کچھ تحائف لے جاؤں۔ اس خیال کے آتے ہی انہوں نے اپنے دوستوں کے ذوق کے مطابق چند تحائف خریدے۔ چنانچہ اپنے دوست ای عبدالقادر کٹی صاحب کے لئے جلسہ اعظم مذاہب کی رپورٹ (جس میں حضرت مسیح موعود کا مضمون ”اسلامی اصول کی فلاسفی“ شائع ہوا تھا) خریدی۔ محمد دیدی صاحب خود بھی یہ کتاب قبل ازیں پڑھ چکے تھے اور اس پر اخبارات نے جو تبصرے کئے تھے ان کی

نظر سے گزر چکے تھے۔ اپنے دوست ای عبدالقادر کئی کے ذوق کو دیکھتے ہوئے اس کے لئے یہ کتاب خریدی۔ غرض 1898ء میں احمدیت کا نوج اس علاقہ میں بویا گیا۔

(الحکم 7 دسمبر 1919ء ص 6 اور 14 دسمبر 1919ء ص 4) اس طرح ای عبدالقادر کئی صاحب کو احمدیت قبول کرنے کی سعادت حاصل ہوئی۔ اس کے بعد ایک کے بعد ایک سعید روح احمدیت کی آغوش میں آتی گئی۔ یوں مالا بار میں اللہ تعالیٰ نے ایک مضبوط جماعت پیدا کر دی۔

## حضرت ملک برکت علی

### صاحب گجراتی

محترم ملک برکت علی صاحب گجرات کے رہنے والے تھے۔ لاہور میں حکمہ نہر میں ملازم تھے۔ پیر جماعت علی شاہ صاحب کے مرید تھے۔ فرمایا کرتے تھے کہ میں نے روحانیت میں ترقی حاصل کرنے کے لئے پیر صاحب سے وظیفہ دریافت کیا تو انہوں نے فرمایا ”تصور شیخ کرو“ مگر مجھے تصور شیخ سے بھی کچھ حاصل نہ ہوا۔ اس کے بعد جب میں نے حضرت مسیح موعود کی تقریر ”جلسہ مذاہب عالم لاہور“ پڑھی تو میری آنکھیں کھل گئیں اور میں نے قادیان جا کر بیعت کر لی۔ یہ غالباً 1897ء کا واقعہ ہے۔

(لاہور۔ تاریخ احمدیت ص 395)

## ڈاکٹر بشارت احمد صاحب

محترم ڈاکٹر بشارت احمد صاحب (مؤلف مجدد اعظم) نے 1902ء میں بیعت کی مگر افسوس کہ بعد میں اہل لاہور سے جا ملے۔ ان کی بیعت میں بھی حضرت مسیح موعود کی کتب خصوصاً اسلامی اصول کی فلاسفی کا بڑا دخل ہے۔

آپ نے نومبر 1933ء کے پیغام صلح میں اپنے حالات زندگی خود تحریر فرمائے تھے۔ جن کا خلاصہ یہ ہے کہ آپ کے بزرگ حنفی المذہب تھے۔ مگر آپ چونکہ ہر وقت سچائی کی جستجو میں لگے رہتے تھے۔ اس لئے جلد ہی آپ اہلحدیث گروہ میں شامل ہو گئے۔ سچ مشن ہائی سکول سیالکوٹ میں پڑھتے تھے۔ جہاں پادری بیگ سن سے بحث و مباحثہ رہتا تھا۔ مگر حیات مسیح کے عقیدہ کی وجہ سے سخت زک اٹھانا پڑتی تھی۔ طبیعت کی اس بے چینی کے زمانہ میں آپ کے دادا صاحب نے حضرت اقدس مسیح موعود کی کتاب ”فتح اسلام“ دکھائی اور فرمایا کہ دیکھو چودھویں صدی کا کرشمہ کہ ایک شخص مرزا غلام احمد قادیانی نے مثیل مسیح ہونے کا دعویٰ کیا ہے اور یہ کتاب اس نے شائع کی ہے۔ آپ نے جو اس کتاب کو پڑھنا شروع کیا تو جب تک ختم نہ ہوئی اسے ہاتھ سے نہ چھوڑا۔ کچھ دنوں بعد حضرت مسیح موعود سیالکوٹ تشریف لے گئے اور حضرت حکیم حسام الدین

صاحب کے مکان پر قیام فرمایا۔ حضرت کو دیکھتے ہی دل اس یقین سے بھر گیا کہ یہ منہ جھوٹے کا نہیں ہو سکتا۔ حضور کی اقتداء میں عصر کی نماز بھی پڑھی۔ مختلف مسائل پر گفتگو بھی سنی۔ مگر حضور کے تشریف لے جانے کے بعد مولوی محمد حسین صاحب بنا لوی نے صدر سیالکوٹ کی جامع مسجد میں ایسی گمراہ کن تقریر کی کہ آپ کا روحانی سکون برباد ہو گیا۔ اب گو آپ نے مولوی محمد ابراہیم صاحب سیالکوٹی کے پیچھے نمازیں پڑھنا شروع کیں مگر پہلا خطبہ سن کر ہی آپ کی طبیعت منغض ہو گئی۔ ان ایام میں آپ کو ایک چشتیہ صابریہ خاندان کے صوفی منس بزرگ سے ملنے کا اتفاق ہوا۔ ان سے آپ نے بہت سے اور اذونات سیکھے مگر طبیعت کو سکون نصیب نہ ہوا۔ انہی ایام میں ایک فوجی احمدی حضرت مولوی جلال الدین صاحب مرحوم سے ”برائین احمدیہ“ مل گئی۔ اسے پڑھ کر ایمان میں تازگی پیدا ہوئی اور یقین ہو گیا کہ حضرت مرزا صاحب کا دعویٰ سمجھ میں آئے یا نہ آئے اس میں کوئی شبہ نہیں کہ دین کی صداقت کے دلائل صرف آپ ہی بیان کر سکتے ہیں۔ لاہور میں ”اسلامی اصول کی فلاسفی“ والا مضمون سن کر اس خیال کو اور بھی تقویت پہنچی۔ اس کے بعد آپ کچھ عرصہ کے لئے بسلسلہ ملازمت افریقہ چلے گئے۔ وہاں بھی بعض احمدیوں سے ملاقات رہی۔ جب واپس آئے تو پہلے ظفر وال ضلع سیالکوٹ میں اور پھر شکر گڑھ ضلع گورداسپور میں پبلک ڈیوٹی پر متعین ہوئے۔ اہل وعیال امرتسر میں تھے۔ ایک روز جو یہ اطلاع ملی کہ آپ کا لڑکا ممتاز احمد جو اس وقت دو سال کا تھا بعارضہ ٹائیفائیڈ فیورسخت بیمار ہے تو آپ گھبرا گئے۔ ایک ہفتہ کی رخصت لے کر گھر پہنچے۔ مگر رخصت ختم ہوئی اور سچے کے بخار میں ذرہ بھر افاقہ نہ ہوا۔ بیگم صاحبہ نے کہا گورداسپور لو جانا ہی ہے قادیان میں جا کر حضرت مرزا صاحب سے دعا ہی کروالو۔ کیا عجب کہ اللہ تعالیٰ فضل کر دے۔ بیوی کے یہ الفاظ سن کر قادیان کی راہ لی۔ دو بجے رات قادیان پہنچے۔ دیکھا کہ بیت مبارک تہجد گزار لوگوں سے بھری ہوئی ہے اور حضرت اقدس اندر تہجد پڑھ رہے ہیں۔ یہ کیفیت دیکھ کر بے حد اثر ہوا۔ اپنے پرانے رفیق حضرت مولوی عبدالکریم صاحب نے آپ کو حضرت اقدس کی خدمت میں پیش کیا۔ پس حضور کو دیکھتے ہی سارے شکوک و شبہات کا نور ہو گئے علیحدگی میں ملاقات کی۔ وظیفہ پوچھا تو فرمایا ”یہی نمازیں سنوار سنوار کر پڑھو اور سمجھ سمجھ کر پڑھا کرو“ حضور کی یہ تلقین سن کر دل پر خاص اثر ہوا۔ سچے کی صحت کے لئے دعا کی درخواست کی۔ حضور نے اسی وقت ہاتھ اٹھا کر دعا فرمادی۔ بیعت کر کے ڈیوٹی پر شکر گڑھ پہنچے۔ تیسرے روز خط ملا جس میں لکھا تھا کہ لڑکا بالکل اچھا ہے ہرگز کوئی فکر نہ کریں۔ رخصت لے کر گھر پہنچے۔ پتہ چلا کہ جس روز صبح حضرت اقدس سے دعا کروائی تھی اس روز حالت بہت خراب تھی مگر پچھلی رات اچانک بخارا تر گیا۔ معالج ڈاکٹر کو جب اطلاع ہوئی تو وہ ماننا ہی نہ تھا مگر جب اس نے خود آ کر نمبر پچر

اور نبض دیکھی تو حیران رہ گیا اور کہنے لگا کہ یہ تو کوئی اعجاز میحائی ہے کہ مردہ زندہ ہو گیا۔

(تاریخ احمدیت لاہور ص 315)

## رئیس فقیر محمد صاحب

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی فرماتے ہیں:- ”سرحد کے ایک رئیس چوہدری فقیر محمد صاحب اکیڑیکٹو انجینئر تھے۔ وہ ایک دفعہ دہلی میں مجھے ملے اور انہوں نے مجھ سے ذکر کیا کہ ہم چار بھائی ہیں جن میں سے دو بھائی غیر احمدی ہیں اور دو بھائی احمدی ہیں۔ اپنے متعلق انہوں نے کہا کہ میں ابھی تک آپ کی جماعت میں شامل نہیں ہوا۔ ہم پورا پورا انصاف کرنے کے عادی ہیں روپیہ میں سے اٹھنی ہم نے آپ کو دے دی ہے اور اٹھنی دوسرے لوگوں کو دے دی ہے۔ میں نے بھی ان سے مذاقا کہا کہ خان صاحب! ہم تو اٹھنی پر راضی نہیں ہوتے۔ ہم تو پورا لے کر چھوڑا کرتے ہیں۔ وہ اس وقت مع اہل وعیال انگلستان کی سیر کو جا رہے تھے۔ میری اس بات کو سن کر انہوں نے کہا کہ خان محمد اکرم خان صاحب چارسدہ والے میرے بھائی ہیں انہوں نے آپ کی بعض کتابیں میرے ٹرنک میں رکھی ہیں۔ چنانچہ اس کے بعد وہ ولایت چلے گئے۔ ابھی تین مہینے ہی گزرے تھے کہ مجھے ایک چٹھی پہنچی اس کے شروع میں ہی یہ لکھا تھا کہ میں وہ ہوں جو آج سے تین ماہ پہلے دہلی کے شاہی قلعہ میں آپ سے ملا تھا اور میں نے آپ سے کہا تھا کہ ہم نے پورا پورا انصاف کیا ہے اٹھنی آپ کو دے دی ہے اور اٹھنی غیر احمدیوں کو دے دی ہے جس پر آپ نے کہا تھا کہ ہم تو پورا روپیہ لے کر چھوڑا کرتے ہیں۔ سو آپ کے حکم کے مطابق اب ایک چوٹی آپ کی خدمت میں پیش کر رہا ہوں اور اپنے آپ کو بیعت میں شامل کرتا ہوں اور لکھا کہ جب میں ولایت میں آیا اور میں نے مختلف مقامات کی سیر کی تو گوگو میں بٹھان ہوں اور مذہبی جوش میرے دل میں موجود ہے مگر کفر کی بڑھتی ہوئی طاقت کو دیکھ کر میرا دل پڑمردہ ہوتا چلا گیا۔ مجھے یقین ہو گیا کہ اب دین دنیا پر غالب نہیں آسکتا۔ ایک دن میرے دل پر اس خیال کا بے انتہا اثر ہوا اور حالت مایوسی میں میں نے کہا آؤ ان کتب کو پڑھ کر دیکھو جو میرے بھائی نے میرے ٹرنک میں رکھ دی تھیں۔ چنانچہ پہلے ”اسلامی اصول کی فلاسفی“ نکلی اور اسے میں نے پڑھا اس کے بعد آپ کی کتاب ”دعوة الایمیر“ نکلی اور اسے میں نے پڑھنا شروع کیا۔ پڑھتے پڑھتے اس کتاب میں وہی ذکر آ گیا جس نے میرے دل میں انتہائی طور پر مایوسی پیدا کر دی تھی۔ میں نے جب یہ مضمون پڑھا تو میرا دل خوشی سے بھر گیا اور میں نے فیصلہ کیا کہ اب میں اس وقت تک سونے کے لئے اپنے بستر پر نہیں جاؤں گا جب

تک آپ کو اپنی بیعت کا خط نہ لکھ لوں۔ چنانچہ سونے سے پہلے میں یہ خط آپ کو لکھ رہا ہوں میری بیعت کو قبول کیا جائے۔

(تاریخ احمدیت جلد 4 ص 492)

## چوہدری غلام محمد صاحب

مکرم چوہدری عزیز احمد صاحب سابق ناظر مال آمد کے والد چوہدری غلام محمد صاحب نے اپنے بیٹے کے احمدی ہونے کے 15 سال بعد بیعت کی تھی مگر مخالفت کے زمانہ میں بھی وہ اسلامی اصول کی فلاسفی کی عظمت کا برملا اعتراف کرتے تھے۔ (الفضل 15 جنوری 1997ء ص 5)

## محمد لبے اسماعیل صاحب

### سری لنکا

جماعت احمدیہ سری لنکا کے ایک دعا گو بزرگ احمدی محمد لبے اسماعیل صاحب نے 1970ء میں بیعت کی۔ ان کو احمدیت کا پہلا تعارف 1959ء میں ہوا۔ جب آپ کو جماعت کا ایک رسالہ Toothan ملا جس کے معنی پیغام کے ہیں۔ اس کے بعد ایک اخبار میں اسلامی اصول کی فلاسفی چھپنا شروع ہوئی اس کا بھی آپ مطالعہ کرتے رہے۔ پھر جماعت کے مرکز آئے اور 3،4 سال کی تحقیق کے بعد بیعت کر لی۔

(الفضل 4 اکتوبر 2002ء)

## محمد ابراہیم شاد صاحب

مشہور شاعر اور حضرت مولانا دوست محمد صاحب شاہد کے خسر محترم محمد ابراہیم شاد صاحب کے والد محترم کا نام میاں اللہ دتہ صاحب تھا۔ 1922ء میں جبکہ ابراہیم شاد صاحب مڈل سکول کی پہلی جماعت ہی میں شامل ہوئے تھے، آپ کے والد صاحب حلقہ بگوش احمدیت ہو گئے۔ اس موقع پر شاد صاحب بسلسلہ تعلیم گھر سے باہر تھے اس لئے والد صاحب کی بیعت سے ان پر کوئی خاص اثر مرتب نہیں ہوا۔ آپ نے قرآن کریم دوران پرائمری تعلیم ہی پڑھ لیا تھا۔ پرائمری سکول میں آپ کو اپنے احمدی استاد کی وجہ سے نماز کی عادت پڑ گئی۔ بعد ازاں شاد صاحب کی خوش نصیبی سے مڈل کلاس میں بھی ایک احمدی استاد قاضی ضیاء اللہ صاحب ساکن حافظ آباد ضلع گوجرانوالہ دل گئے۔ ان سے بھی مذہبی رنگ میں استفادہ کرنے کا موقع میسر آیا۔ مڈل پاس کرنے کے بعد جب آپ گھر واپس آئے (تو بقول شاد صاحب) تو گھر کا نقشہ ہی بدل چکا تھا۔ آپ کے والد صاحب نہایت ہی مخلص احمدی تھے اور ناخواندہ ہونے کے باوجود دعوت الی اللہ کا بہت جوش رکھتے تھے۔ انہوں نے شاد صاحب کو حضرت اقدس مسیح موعود کی کتب

”کشتی نوح“ اور ”اسلامی اصول کی فلاسفی“ پڑھنے کے لئے دیں۔ شاد صاحب کے بقول انہوں نے اپنے طور پر بھی اور کئی کتابوں کا مطالعہ کیا۔ اس دوران آپ کو ”الفضل“ اخبار کے مطالعہ کا بھی موقع ملتا رہا یہاں تک کہ اسی سال 1926ء جلسہ سالانہ قادیان میں شرکت کے موقع پر حضرت مصلح موعود کے دست مبارک پر بیعت کر کے حلقہ گوش احمدیت ہونے کی سعادت نصیب ہوئی۔

(بہار جادواں ص 5)

## مکرم بشیر احمد آرچرڈ صاحب

محترم بشیر احمد صاحب آرچرڈ پہلے انگریز واقف زندگی تھے۔ وہ 1944ء میں دوسری جنگ عظیم کے دوران ایفٹینٹ تھے اور ہندوستان اور برما کی سرحد پر لڑنے والی 14 آرمی میں متعین تھے۔ انہیں احمدیت کا پیغام ایک احمدی حوالدار کلرک عبدالرحمان صاحب دہلوی کے ذریعہ پہنچا۔

جب آرچرڈ صاحب نے احمدیہ لٹریچر پڑھنے پر آمادگی کا اظہار کیا تو چونکہ فوج میں مذہب کی تبلیغ منع تھی اس لئے عبدالرحمان صاحب نے قادیان میں حضرت مفتی محمد صادق صاحب کو لکھا کہ آپ آرچرڈ صاحب کو اسلامی اصول کی فلاسفی اور احمدیت میرے خرچ پر بھجوا دیں۔ چنانچہ کتابیں ان کو پہنچ گئیں اور انہوں نے مطالعہ شروع کر دیا۔

اس کے بعد دہلوی صاحب نے انہیں چھٹیاں قادیان گزارنے کی ترغیب دی وہ قادیان آئے حضرت مصلح موعود اور دیگر بزرگوں سے ملے اور احمدیت قبول کر لی۔

(تاریخ احمدیت جلد 10 ص 571)

## محترم صدیق امیر علی صاحب

مکرم ڈاکٹر حافظ صالح محمد الہ دین صاحب صدر صدر انجمن احمدیہ قادیان لکھتے ہیں۔

محترم صدیق امیر علی صاحب نہایت ہی مخلص خادم دین بزرگ تھے۔ وہ کیرالہ کے صوبائی امیر رہے۔ ان کے اندر بھی نیا ایمان اسلامی اصول کی فلاسفی کے ذریعہ پیدا ہوا۔ ان کا احمدیت کا تعارف اس کتاب کے ذریعہ ہوا۔ وہ کسی دکان میں کوئی چیز خریدنے کے لئے گئے تو دکاندار نے اس چیز کو باندھنے کے لئے (Wrapping کے لئے) جو کاغذ استعمال کیا وہ کتاب اسلامی اصول کی فلاسفی کے اوراق تھے۔ وہ ان صفحات کو پڑھ کر بہت متاثر ہوئے۔ وہ دوبارہ اس دکان پر گئے اور دکاندار سے کہا کہ تم نے جس کتاب سے یہ اوراق پھاڑے ہیں وہ کتاب مجھے دے دو۔ اس طرح اللہ تعالیٰ نے ایک سعید روح کو یہ کتاب پہنچانے کا انتظام فرمایا۔

## مکرم مظہر الدین صاحب

مکرم ڈاکٹر حافظ صالح محمد الہ دین صاحب

صدر صدر انجمن احمدیہ قادیان لکھتے ہیں۔

الہ آباد کے ایک غیر از جماعت دوست مکرم مظہر الدین صاحب نے کسی اخبار میں خاکسار کا نام پڑھ کر خاکسار کو لکھا کہ مجھے احمدیت کے بارے میں لٹریچر بھیجیں خاکسار نے ان کو اسلامی اصول کی فلاسفی کا انگریزی ترجمہ بھیجا بعد میں جب میری ان سے ملاقات ہوئی تو انہوں نے مجھے کہا کہ میں نے یورپ میں اس کتاب کا کچھ حصہ پڑھا تھا۔ بعد میں جس شخص کی وہ کتاب تھی اس نے اس کتاب کو مجھ سے لے لیا میں چاہتا تھا کہ کتاب کا بقیہ حصہ پڑھوں لیکن میں نہیں جانتا تھا کہ یہ کتاب کہاں مل سکتی ہے۔ انہوں نے کہا کہ عجیب اتفاق ہے کہ میں نے تم سے لٹریچر طلب کیا تو تم نے مجھے وہی کتاب بھیجی جس کو پڑھنے کے لئے میں تڑپ رہا تھا۔ گو مکرم محمد مظہر الدین صاحب نے بیعت نہیں کی لیکن وہ بیعت کرنے کا ارادہ رکھتے تھے۔ ایک جلسہ سالانہ پر وہ قادیان تشریف لائے تھے اور حضرت مسیح موعود سے بہت عشق کا اظہار کرتے تھے روزانہ ہم دونوں حضرت مسیح موعود کے مزار مبارک پر جا کر دعا کرتے تھے۔ ایک روز میں نے کہا کہ مجھے مصروفیت ہے میں آج حضرت مسیح موعود کے مزار مبارک پر نہیں جا سکتا تو انہوں نے کہا میں اکیلا چلا جاتا ہوں میں ناغہ نہیں کرنا چاہتا۔

## الحاج مغربی الطرابلسی

الحاج مغربی الطرابلسی نے حضرت مسیح موعود کی کتب پڑھ کر 1905ء میں دولت ایمان حاصل کی۔ آپ نے حضور کی عربی کتب کا گہرا مطالعہ کیا تھا اور اسلامی اصول کی فلاسفی کا ترجمہ تو گویا از بر تھا۔ (الفضل 18 مارچ 1999ء)

## میجر وارڈل کا تبصرہ

حضرت شیخ فضل احمد صاحب بنا لوی رفیق حضرت مسیح موعود رقم فرماتے ہیں:-

دسمبر 1914ء میں مجھے جنگ پر اپنی کور کے ہمراہ بنوں اور میراں شاہ وغیرہ جانا پڑا۔ میں نے کمانڈنگ افسر میجر وارڈل کو ”اسلامی اصول کی فلاسفی“ (انگریزی) دی تو بعد مطالعہ انہوں نے کہا کہ یہ کتاب بہت عمدہ تالیف ہے۔ میں چاہتا ہوں کہ اس کا اردو ترجمہ کر دوں تاکہ اپنی یونٹ کے عہدہ داروں میں اس کی نقول تقسیم کر دوں۔ مجھ سے یہ معلوم کر کے کہ اصل کتاب اردو کی ہے۔ اس کی 37 جلدیں سرکاری خرچ پر دی گئیں۔ باوجودیکہ میں نے ان سے کہا کہ اس کی تقسیم سے فتنہ پیدا ہوگا اور غیر احمدی شکایت کریں گے کہ یہ احمدی باواؤں لوگوں کا مذہب تبدیل کرانا چاہتا ہے۔ افسر موصوف نے کہا ہم کچھ پرواہ نہیں کرتا۔ میں نے کہا کہ آپ برطانوی افسر ہیں۔ آپ کو تو کوئی نہیں پوچھے گا لیکن ساری بلا میرے گلے آ پڑے گی۔ مگر وہ نہیں مانے اور کہا کہ ہم حکم دیتے

ہیں۔ میجر رسالدار راجہ راج ولی اور خاکسار بنوں پہنچے۔ تو وہاں تمام غیر احمدی عہدہ داروں نے شکایت کی کہ بافضل احمد کافر ہے۔ ہم اس کے ساتھ کام نہیں کر سکتے۔ یہ ہمارا مذہب خراب کر رہا ہے۔ اس کا تبادلہ کر دیا جائے۔ رپورٹ پہنچنے پر راجہ موصوف ہنس کر کہنے لگے۔ کہ اگر میں یہ رپورٹ صاحب تک پہنچاؤں تو ڈر ہے مبادا بے عزتی ہو۔ کیونکہ وہ آپ کے ہاتھ پر ہیں اور آپ جو کہیں گے وہ اسے درست سمجھیں گے اور وہ لوگوں کو کہنے ہی لگے تھے کہ شکایت نہ کرنا کہ اتنے میں سامنے سے افسر موصوف آ گیا اور رسالدار نے فال ان (Fall In) کر دیا اور صاحب نے ہر ایک کو ایک ایک نسخہ دیا اور ہر ایک نے ٹکڑی ادا کیا اور سلام کیا

اور کتاب لے لی۔ اس کے بعد صاحب نے اس کتاب کی تعریف کی اور کہا کہ اسے پڑھا کرو۔ میری بیم صاحب تو اس کتاب کی عاشق ہے۔

چند روز بعد صاحب موصوف کے تبادلہ پر ہم الوداع کہنے بنوں ریلوے سٹیشن پر گئے تو موصوف نے مجھے مخاطب کر کے کہا کہ میں آپ کی اس کتاب کو ساتھ لے جا رہی ہوں۔ میں اس سے علیحدگی پسند نہیں کرتی اور اس کی بہت تعریف کی۔ اس افسر کا یہ کہنا تھا کہ میرے دل پر اس کتاب کا ایسا اثر ہوتا ہے جیسے دیکھتے ہوئے کونوں پر پانی گرنے سے ٹھس ٹھس کی آواز آتی ہے۔ ایسا ہی میرے دل کے شعلے اس سے ٹھنڈے ہوتے ہیں۔ (رفقائے احمد جلد 3 ص 128)

## مکرم سید عباس علی شاہ رضوی صاحب کی یاد میں

مکرم یوسف بقا پوری صاحب

(فیوض ربانی صفحہ 105)

آپ نے ایک خواب کی بناء پر 1929ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے ہاتھ پر بیعت کر لی اور ساری عمر ڈیرہ غازی خان میں گزار لی۔ البتہ 1959ء میں آپ مستقل طور پر مرکز احمدیت ربوہ آ گئے۔ جہاں آپ ساہا سال تک بطور مینیجر نصرت گرلز ہائی سکول خدمات بجالاتے رہے۔ یہیں آپ نے ایم اے اسلامیات کیا۔ آپ کی شادی سلسلہ کے بزرگ حضرت مولانا محمد ابراہیم صاحب بقا پوری کی بڑی صاحبزادی مکرمہ امۃ الخفیظہ صاحبہ سے 1935ء میں ہوئی۔ جس میں حضرت خلیفۃ ثانی نے بھی شرکت فرمائی تھی۔ آپ کے ایک بیٹا اور دو بیٹیاں ہیں۔ دونوں بیٹیاں عزیزہ بشریہ فاطمہ اور منصورہ فاطمہ جرمنی میں اور لڑکا عزیزم ہمش احمد شاہ ماڈل ناؤن لاہور میں رہائش پذیر ہیں اور حال ہی میں چیف انجینئر حکومت پنجاب سے ریٹائر ہوئے ہیں۔

آپ نہایت خاموش طبیعت کے ملک تھے۔ بچپن سے باجماعت نماز کے پابند اور تہجد گزار تھے۔ قرآن شریف کی تلاوت اور سلسلہ کی کتب کا مطالعہ ان کا محبوب مشغلہ تھا۔ میں نے اپنی زندگی میں انہیں سادہ لباس میں ہی دیکھا۔ شلواری، قمیص، چھوٹا کوٹ ہاتھ میں چھڑی اور سر پر پگڑی باندھتے تھے۔ پیدل چلنا ان کا محبوب مشغلہ تھا۔ اپنے خاندان میں اکیلے احمدی تھے۔ ان کی کوئی بہن نہ تھی۔ البتہ ایک چھوٹا بھائی تھا۔ وہ بھی لا ولد ہو کر فوت ہوا۔

آپ کی وفات مورخہ 24 مارچ 1996ء بھرم 87 سال ہوئی۔ موسمی تھے۔ بہشتی مقبرہ میں تدفین ہوئی۔ مرحوم رشتہ میں میرے سگے چھو پھوتھے۔ ہماری چھو پھوتھی مکرمہ امۃ الخفیظہ صاحبہ بقید حیات ہیں اور عمر کے 92 ویں سال میں ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی عمر اور صحت میں برکت دے۔ آمین

سید عباس علی شاہ رضوی صاحب 1909ء میں عمر کوٹ ضلع ڈیرہ غازی خان میں پیدا ہوئے۔ آپ نے ابتدائی تعلیم گورنمنٹ سنڈین سکول کوئٹہ سے حاصل کی۔ آپ کا سارا خاندان شیعہ مسلک سے تعلق رکھتا تھا۔ ان کے دل میں یہ تڑپ موجود تھی کہ کاش انہیں حضرت مسیح موعود کا زمانہ میسر آتا اور وہ ان کی جماعت میں شامل ہونے کی سعادت حاصل کرتے۔ فیوض ربانی میں جو آپ کی خودنوشت داستان ہے۔ اس میں وہ لکھتے ہیں۔

1928-29ء میں جبکہ خاکسار کوئٹہ گورنمنٹ سنڈین ہائی سکول میں تعلیم پاتا تھا۔ اس موقع پر جبکہ امیر امان اللہ خان بادشاہ افغانستان یورپ کی سیاحت کو جاتے ہوئے کوئٹہ سے گزرے تو خاکسار بھی سٹیشن پر گیا اور جلد ہی واپس لوٹ آیا اور دل شکستہ اور پریشان تھا۔ کیونکہ وہاں جا کر جو نظارہ دیکھا وہ میرے لئے حوصلہ شکن تھا۔ امیر امان اللہ خان کے مصاحب جو گاڑی کے ایک ڈبہ سے برآمد ہوئے۔ ان کی داڑھیاں منڈی ہوئی تھیں اور وہ یورپین لباس اور طرز میں رنگین تھے۔ میں نے خواجہ حسن نظامی صاحب دہلوی کی ایک کتاب میں پڑھا تھا کہ امام مہدی جلد ظاہر ہونے والے ہیں۔ ان کے آنے سے پہلے قذہار کی طرف سے ان کی مدد کے لئے اٹھنے والی سیاہ جھنڈیوں کو امیر امان اللہ خان پر چسپاں کیا تھا۔ آگے فرماتے ہیں۔

خاکسار پر سٹیشن کے اس نظارہ کا اچھا اثر نہ ہوا۔ لہذا دوسروں سے پہلے واپس ہوٹل پہنچا۔ جو اس وقت خالی پڑا ہوا تھا اور تنہائی میں اللہ تعالیٰ کے حضور انتہائی کرب سے دعائیں کرنے لگا کہ یا اللہ ہم ایسے زمانہ میں ہیں کہ باوجود تلاش اور تڑپ کے حق کا پتہ نہیں چلتا۔ ہم آنحضرت ﷺ کے زمانہ میں پیدا ہوتے یا پھر حضرت امام مہدی علیہ السلام کا زمانہ ہمیں میسر آتا تو کامل یقین کے ساتھ دین کے احکام پر عمل کر سکتے۔

## Masterkey to English Grammar And Translation

### انگریزی گرامر اور ٹرانسلیشن کے لئے ایک عمدہ کتاب

مؤلف: پروفیسر راجا ناصر اللہ خان صاحب  
صفحات: 139

پرنٹنگ: بلیک ایرو پرنٹرز لاہور  
ناشر: راجا پبلیکیشنز ربوہ

اگر آپ نو بنیادی امور انگریزی گرامر اور ٹرانسلیشن سیکھنے کے لئے ایک جگہ دیکھنا چاہتے ہیں اور وہ بھی عام فہم اور سادہ انداز میں تو فوراً اس کتاب کا مطالعہ کریں جو آپ کی انگریزی زبان سیکھنے کے لئے پہلی ضرورت اور اس دور کے لئے ایک اہم تقاضا ہے۔ اس کتاب میں آپ کو موجودہ انگریزی زبان سے متعلق تمام ضروری اور اہم معلومات ملیں گی۔

انگریزی گرامر سیکھنے کی اس اہم کتاب کا یہ نیا نظر ثانی شدہ ڈیکس ایڈیشن ہے جس میں مؤلف نے بعض تبدیلیاں اور اضافے کئے ہیں تاکہ طالب علم نئی زبان کے بدلے تقاضوں کے ساتھ ہم آہنگ ہو سکیں۔ اس کتاب کی سب سے بڑے خاصیت یہ ہے کہ ایک عام طالب علم جس کو انگریزی سے زیادہ مس نہیں اور اس میں آگے بڑھنا مشکل لگتا ہے یا وہ شخص جس نے کبھی انگریزی پڑھی نہیں اور اب اس میں مہارت حاصل کرنا چاہتا ہے، ان لوگوں کے لئے یہ کتاب بہت مفید اور کارآمد ہے۔ اس کے پڑھنے سے قاری کو مشکل یا پیچیدگی محسوس نہیں ہوتی بلکہ وہ خود بخود اس کے چپڑے پر عبور حاصل کرتے چلے جاتے ہیں۔

پہلے چپڑے میں Tenses یعنی مختلف زمانوں پر مشتمل فقرے بنانے اور ان سے متعلق ابتدائی باتیں موجود ہیں۔ فقرے کے حصے، اسم و ضمیر، امدادی فعل، زمانوں کی بارہ اقسام، Since اور For کا استعمال وغیرہ اور ان تمام مشکل مراحل کو مؤلف نے بہت آسان پیرائے میں اردو اور انگریزی میں ساتھ ساتھ سمجھایا ہے جس سے دونوں زبانوں کو جاننے والوں کے لئے بہت سہل ہو گیا ہے۔ دوسرے باب میں سوالیہ اور منفی فقرے بنانے کے رموز سکھائے گئے ہیں۔ ایک طالب علم بارہ مختلف Tenses کے اردو فقروں کی علامتیں اور انگریزی بنانے کے قواعد سے گزرنے کے بعد ان سب جملوں کو سوالیہ اور منفی فقرے آسانی سے بنا لے گا۔ جملوں کو سوالیہ بنانے کے لئے تین فارمولے بتائے گئے ہیں جن کی روشنی میں کسی بھی

فقرہ کو باسانی منفی یا سوالیہ فقرہ میں تبدیل کیا جاسکتا ہے۔ تیسرے باب میں کچھ ضروری افعال (Verbs) کی وضاحت کی گئی ہے۔ سب سے پہلے Can اور Could کا استعمال ہے، یہ دونوں قابلیت، طاقت اور اجازت کو ظاہر کرتے ہیں، Can حال کے لئے اور Could ماضی کے لئے بولا جاتا ہے۔ پھر May اور Might اجازت کے لئے اور دعائیہ فقروں میں استعمال ہوتے ہیں۔ شرطیہ فقروں اور حکم والے فقروں کے ساتھ ساتھ ایسے سنہرے اصول بھی دیئے گئے ہیں۔ Verb کے حوالے سے بہت سے مسائل کا حل ہے۔ چوتھے باب میں اعداد اور تذکیر و تانیث کا احوال بیان کیا گیا ہے۔ بہت سے اسماء کے جمع اور تذکیر و تانیث کی ایک لسٹ بھی ہے جس کو یاد کر کے طلباء اپنے ذخیرہ الفاظ میں اضافہ کر سکتے ہیں۔ پانچواں باب آرٹیکلز یعنی An, A اور The کے استعمال پر مشتمل ہے۔ چھٹے باب میں Active اور Passive Voice فقروں کے رموز بیان ہوئے ہیں۔ Active سے Passive فقرہ بنانے سے متعلق معلومات اور قواعد پڑھ کر یہ مشکل مرحلہ نہایت آسانی سے مکمل کیا گیا ہے۔ ساتواں باب ڈائریکٹ اور ان ڈائریکٹ سپیچ کے تعارف اور سلیس وضاحتوں کو بیان کرتا ہے۔ کسی بھی طالب علم کو اگر اس موضوع پر مشکل کا سامنا ہو تو اس باب کو چند مرتبہ احتیاط سے پڑھ لے اور دی گئی مشقوں کو حل کر لے تو گرامر کا یہ اہم باب سہل انداز میں یاد ہو سکتا ہے۔ خطوط نویسی کی معلومات آپ کو آٹھویں باب میں ملیں گی۔ آج کے دور میں بھی ہم میں سے اکثر لوگ اپنے عزیزوں، بزرگوں اور دوستوں کو خط لکھتے ہیں۔ جس کا مقصد حالات سے آگاہی اور مختلف موضوعات پر اپنے خیالات و جذبات کا اظہار کرنا ہے۔ خطوط کی تین اقسام میں ذاتی، کاروباری اور سرکاری سطح پر لکھے جانے والے خطوط ہیں ان سب کا تعارف اور ان کو لکھنے کے طریقے اسی باب میں موجود ہیں۔ ہمارے طلباء کے لئے انگریزی میں باموقع گفتگو از حد ضروری ہے۔ مختلف جگہوں پر موزوں، کارآمد اور جدید طرز کے جملے بولنے سے خود اعتمادی پیدا ہوتی ہے۔ اس کتاب میں بات چیت کے فقرے چونکہ جدید اور روزمرہ استعمال کی انگریزی میں

لکھے گئے ہیں اس لئے غیر ملکی افراد سے بات کرنے کے لئے گفتگو کے یہ نمونے بے حد مفید اور بر محل ثابت ہوں گے، بات چیت کے یہ نمونے نویں باب میں ملاحظہ فرمائیں۔ اس کتاب میں ایک خصوصی باب بھی شامل کیا گیا ہے۔ جس میں 35 ایسے الفاظ کا تعارف کرایا گیا ہے جو ہمارے معاشرے میں غلط تلفظ یا استعمال کے ساتھ رائج ہیں۔ ان میں سے چند مثالیں پیش ہیں

☆ Curd کا مطلب دہی نہیں ہے بلکہ پھنسا ہوا دودھ ہے جس سے پنیر بھی تیار کیا جاتا ہے۔ دہی کے لئے صحیح لفظ Yogurt ہے۔

☆ Grape Fruit بڑے سائز کا اور کھٹے ذائقے کا پھل ہوتا ہے جسے اردو میں چکوترا کہتے ہیں۔ لیکن ہمارے ہاں اسے گری فرٹ Grey Fruit کہنے کا عام رواج ہے جو غلط ہے۔

☆ Man-Hole (مین ہول) عموماً سڑک کے کنارے اس گڑھے کو کہتے ہیں جس کا منہ ڈھکنے سے بند ہوتا ہے اسے Main Hole یعنی بڑا گڑھا کہنا غلط ہے۔ اس کے ساتھ لفظ Man اس لئے ہوتا ہے کہ اس گڑھے میں متعلقہ آدمی یا کارگر داخل ہو کر گٹر سسٹم کو درست کرتا ہے۔

☆ Ajkl موبائل کے سلسلہ میں Miscall کے لفظ کا بہت رواج ہے۔ جو غلط ہے۔ Miscall کے تو معنی ہیں کسی کو غلط نام سے پکارنا آپ اس کی بجائے Signal Call کے الفاظ استعمال کریں۔

☆ Okra کا مطلب بھنڈی ہے۔ ہمارے ہاں عام طور پر بھنڈی کی انگریزی Lady Finger بتائی اور پڑھائی جاتی ہے جو غلط ہے۔ اس لفظ کے معنی انگلی کی شکل کے نرم سے ایک کے ہیں اور اسے بھنڈی کی انگریزی کے طور پر استعمال کرنا یورپ اور دوسرے ممالک میں بالکل ناقابل فہم ہے۔

اسی طرح کے اور کئی الفاظ اور اصطلاحات ایسی ہیں جو روزمرہ استعمال میں غلط بولی اور پڑھائی جاتی ہیں اور جن کا صحیح تلفظ یا استعمال اس کتاب میں سکھایا گیا ہے۔ کتاب کے آخر پر تقریباً 339 Verb کی تین فارمز اور ان کا اردو میں مطلب بتا کر طالب علم کو ذخیرہ الفاظ مہیا کیا گیا ہے۔ ٹرانسلیشن کے حوالے سے اردو الفاظ کی آسان مشقیں اور مسلسل عبارات دی گئی ہیں تاکہ طلباء ان کی انگریزی بنا کر مشق کر سکیں۔ غرض اس کتاب کو انگریزی سیکھنے کا شوق رکھنے والے طلباء اور افراد کو اپنے ساتھ رکھنے کا مشورہ ہے۔ یہ کتاب ربوہ کے بڑے بکسٹالز پر مہیا ہے اسے خریدیں اور فائدہ اٹھائیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں انگریزی تراجم کے میدان میں زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین (ایف ٹی)

## غلط روایت کرنے سے

### ڈرتا ہوں

حضرت زبیر بن العوام رضی اللہ عنہ سے بہت کم روایات ہیں۔ ایک دفعہ آپ کے بیٹے حضرت عبداللہ رضی اللہ عنہ نے آپ سے عرض کیا کہ آپ احادیث کو کثرت سے کیوں روایت نہیں کرتے؟ آپ نے فرمایا: جب سے اسلام لایا ہوں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے جدا نہیں ہوا۔ مگر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اس تنبیہ سے ڈرتا ہوں کہ جس نے میری طرف غلط بات منسوب کی وہ اپنا ٹھکانہ جہنم میں بنائے گا۔ اسی تقوی اللہ کے پیش نظر آپ نے بہت ہی کم روایات بیان کی ہیں۔ (صحیح مسلم کتاب الفضائل باب فضائل زبیر)

## تیج پر مینڈکوں کی حکمرانی

1932-33ء میں انگلینڈ کی ٹیم کے دورہ جنوبی افریقہ میں کرکٹ کی تاریخ کا انتہائی دلچسپ اور حیرت انگیز واقعہ پیش آیا۔ ڈربن میں دونوں ٹیموں کے درمیان آخری ٹیسٹ کھیلا جا رہا تھا۔ انگلینڈ کے کپتان نے ناس جیت کر پہلے کھیلنے کا فیصلہ کیا۔ ان دنوں جنوبی افریقہ میں ٹیسٹ میچ شروع ہونے سے چند دن پہلے وکٹ مکمل طور پر بڑھا چنے کا رواج تھا، چنانچہ انگلینڈ کی اننگ کے آغاز سے قبل میدان کی دیکھ بھال کرنے والے افراد میدان میں داخل ہوئے اور وکٹ پر سے تریپال اٹھا کر لے گئے۔

ادوپر اینڈی سینڈھم کھیلنے کے لئے بالکل تیار تھے۔ دوسری طرف سے ایس جے اسنوٹک نے طویل سٹارٹ کے بعد پوری قوت سے سٹارٹ تیج گیند کھینچی لیکن گیند تیج سے ٹکرانے کے بعد بالکل ہی بیٹھ گئی۔ یہ دیکھ کر سینڈھم کو تشویش ہوئی اور وہ تیج کا جائزہ لینے کے لئے کریز سے باہر نکلے، اس وقت سینڈھم کی حیرت کا اندازہ نہیں لگایا جا سکتا جب انہوں نے تیج کے درمیانی حصے کو حرکت کرتے ہوئے دیکھا۔ انہیں اپنی آنکھوں پر یقین نہ آیا، انہوں نے پلکیں جھپکائیں اور آنکھوں کو بار بار بار مسل کر دیکھا، انہیں تیج ہلتی ہوئی محسوس ہو رہی تھی۔ جب انہوں نے دوزانوں پیچھے کرچ کو غور سے دیکھا تو انہیں سبز رنگ کے چھوٹے چھوٹے مینڈکوں کی ایک فوج نظر آئی، مینڈکوں کی تعداد اتنی زیادہ تھی کہ سبز گھاس میں ان کی چھوٹی سی پہاڑی بن گئی تھی۔ چنانچہ میدان کی دیکھ بھال کرنے والوں کو ایک مرتبہ پھر زحمت دی گئی اور انہوں نے مینڈکوں کو تیج پر اگی ہوئی گھاس سے علیحدہ کیا۔ گیند دراصل ان ہی مینڈکوں سے ٹکرانے کے باعث تیج پر اچھلنے کے بجائے بیٹھ رہی تھی۔ مینڈکوں کی کرکٹ سے ”دلچسپی“ کا یہ ایک منفرد واقعہ ہے۔

# اطلاعات و اعلانات

نوٹ: اعلانات صدر امیر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آن ضروری ہیں۔

## تقریب شادی

مکرم سید طاہر محمود صاحب نائب ناظر مال آمد تحریر کرتے ہیں۔

مکرم عابد محمود چوہدری صاحب کینیڈا ابن مکرم طاہر محمود چوہدری صاحب امیر و مشتری انچارج تیزانیہ کے نکاح کا اعلان ہمراہ مکرمہ ربیعہ عنبر صاحبہ بنت مکرم ماجد احمد بمشر صاحبہ باجوہ دارالصدر شالی ربوہ مورخہ 20/ اپریل 2009ء کو محترم مولانا مبشر احمد کابلوں صاحب ناظر دعوت الی اللہ نے بارہ ہزار کینیڈین ڈالر حق مہر پر بیت المبارک ربوہ میں بعد نماز عصر کیا تھا۔ مورخہ 30/ اکتوبر 2010ء کو گوندل بیکیوٹ ہال میں تقریب رخصتانہ کے موقع پر محترم صاحبزادہ مرزا خورشید احمد صاحبناظر اعلیٰ و امیر مقامی نے دعا کروائی۔ اگلے روز رفیع بیکیوٹ ہال میں دعوت ولیمہ کے موقع پر بھی دعا محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے ہی کروائی۔ دلہا مکرم چوہدری لطیف احمد صاحبہ پیٹواری مرحوم آف گھٹیا لیاں ضلع سیالکوٹ کا پوتا اور مکرم چوہدری غلام احمد صاحبہ باجوہ جرمنی کا نواسہ جبکہ دلہن مکرم چوہدری نصیر احمد صاحبہ باجوہ چونڈہ ضلع سیالکوٹ کی پوتی اور مکرم چوہدری محمد اعظم صاحب سمبڑیاں ضلع سیالکوٹ کی نواسی ہے۔ احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے اس شادی کو بابرکت اور مثر بثرات حسہ بنائے۔ آمین

## ولادت

محترمہ ساجدہ بیگم صاحبہ اہلیہ مکرم رانا نصر اللہ خان صاحب صدر جماعت احمدیہ چک 2/T.D.A ضلع خوشاب اطلاع دیتی ہیں۔ میری بڑی بیٹی مکرمہ عابدہ مبارک صاحبہ اہلیہ مکرم رانا مبارک احمد خان صاحب کو اللہ تعالیٰ نے ایک واقف نو بیٹی اور دو بیٹیوں کے بعد مورخہ 2 دسمبر 2010ء کو محض اپنے فضل و کرم سے دوسرے بیٹے سے نوازا ہے۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت نام باسل احمد عطا فرمایا ہے اور وقف نو کی مبارک تحریک میں بھی شمولیت کی منظوری عطا فرمائی ہے۔ نومولود مکرم چوہدری کرامت اللہ خان صاحب کا ٹھکڑھی کا پوتا اور مکرم چوہدری ہدایت اللہ صاحب کا ٹھکڑھی رفیق حضرت مسیح موعود اور دربان حضرت اماں جان کی نسل سے ہے۔ احباب سے درخواست دعا ہے کہ

## سانحہ ارتحال

مکرم رانا مبارک احمد صاحب لاہور اطلاع دیتے ہیں۔

محترمہ رسول بی بی صاحبہ عمر 84 سال اہلیہ مکرم چوہدری فتح محمد صاحب ایم اے مرحوم علامہ اقبال ٹاؤن لاہور مورخہ 31 دسمبر 2010ء کو قضاء الہی سے وفات پا گئیں مورخہ یکم جنوری 2011ء کو ان کی نماز جنازہ مکرم چوہدری محمد اقبال گورایا صاحب سیکرٹری وقف نوحلقہ علامہ اقبال ٹاؤن لاہور نے پڑھائی۔ احمدیہ قبرستان ہانڈو گجر ضلع لاہور میں تدفین کے بعد دعا مکرم سیف اللہ ورائج صاحب نے کروائی مرحومہ مکرم عبد اللہ خان صاحب مرحوم آف گجرات کی دختر تھیں۔ نیک عبادت گزار مہمان نواز تھیں۔ آپ نے اپنے پیچھے تین بیٹے مکرم کرنل (ر) مبشر احمد صاحب، لاہور مکرم چوہدری مظفر احمد صاحب لاہور، مکرم چوہدری منور احمد صاحب گجرات اور ایک بیٹی محترمہ بشری خانم صاحبہ اہلیہ مکرم چوہدری محمد اکرم صاحب لاہور چھوڑی ہیں۔ احباب سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو جنت الفردوس میں جگہ دے اور لواحقین کو صبر جمیل کی توفیق دے آمین۔

## سانحہ ارتحال

مکرم عزیز احمد طاہر صاحب دارالعلوم شرقی نور ربوہ تحریر کرتے ہیں۔

خاکسار کی والدہ محترمہ مختاراں بیگم صاحبہ اہلیہ مکرم چوہدری حسن محمد صاحب مرحوم تقریباً نوے سال کی عمر میں مورخہ 2 جنوری 2011ء کو بقضاء الہی وفات پا گئیں۔ مرحومہ بہت صابر و شاکر صوم و صلوة کی پابند تھیں اور غریب پرور مہمان نواز تھیں بیماری کا عرصہ بڑے صبر سے برداشت کیا۔ خلافت سے والہانہ تعلق تھا۔ مرحومہ 1/3 کی موصیہ تھیں 3 جنوری کو بعد نماز ظہر بیت المبارک ربوہ میں محترم حافظ مظفر احمد صاحب ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد و مقامی نے نماز جنازہ پڑھائی بہشتی مقبرہ ربوہ میں تدفین کے بعد محترم حافظ مظفر احمد صاحب نے ہی دعا کروائی۔ مرحومہ نے اپنے پیچھے سوگواران میں چھ بیٹے، خاکسار، مکرم رشید احمد جرمنی، مکرم ادلیس احمد صاحب ناروے، مکرم حفیظ احمد صاحب ناروے، مکرم طلحہ مقبول صاحب دارالعلوم شرقی نور ربوہ، مکرم سلطان احمد صاحب جرمنی دو بیٹیاں مکرمہ رشیدہ صاحبہ جرمنی اور مکرمہ عزیزہ بیگم صاحبہ نصیر آباد رحمن ربوہ چھوڑی ہیں۔ احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو جنت الفردوس میں جگہ عطا فرمائے۔ اور لواحقین کو صبر جمیل سے نوازے۔ آمین

## شیانڈا کینیا میں

### فری میڈیکل کیمپ

مکرم مبارک احمد طاہر صاحب سیکرٹری مجلس نصرت جہاں۔ ربوہ تحریر کرتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے مجلس نصرت جہاں کے تحت جماعت احمدیہ کے اس وقت بارہ ممالک میں 39 طبی ادارے چل رہے ہیں جو دکھی و بیمار انسانیت کی خدمت کی سعادت پارہے ہیں۔ ان 39 اداروں میں سے 5 ہومیو پیتھنکس بھی ہیں جو گھانا، بوریانا، ساوا اور کینیا میں کام کر رہے ہیں۔ نیز عنقریب Benin میں بھی ایک نئے ہومیو پیتھنک کا آغاز ہو جائیگا۔ احمدیہ ہومیو پیتھنک نیروبی (کینیا) کو شروع ہوئے ابھی صرف تین ماہ ہی ہوئے ہیں مکرم ڈاکٹر اسد احمد صاحب اپنی رپورٹ میں لکھتے ہیں خدا تعالیٰ کے خاص فضل سے اس کیمپ کی صورت میں خدا کے فضلوں کا ایک ایسا چشمہ رواں ہو چکا ہے جس سے ہر مذہب اور ہر طبقہ کا بندہ فیض پا رہا ہے۔ اور یہاں کے مقامی باشندے تو اتنی دعائیں دیتے ہوئے جاتے ہیں کہ انہیں دعاؤں نے خدا کے فضلوں کو مزید سمیٹا ہے اور پہلے مہینے سے ہی ہمارا کیمپ مستحکم ہو گیا ہے اور مریضوں کی تعداد بڑھتی ہی جا رہی ہے۔ غیر معمولی شفاء کے ایسے ایسے مناظر دیکھنے میں آتے ہیں کہ دل بے اختیار خدا کی حمد سے بھر جاتا ہے۔

مکرم ڈاکٹر صاحب نے یکم جنوری 2011ء کو شیانڈا کے ایک سکول میں فری ہومیو پیتھنک کیمپ بھی لگایا ہے اور 90 مریضوں کا مفت علاج کیا تھیں بھی کی اور مفت ادویات بھی مہیا کیں۔ جس سے علاقہ میں جماعت کی نیک شہرت میں اضافہ ہوا ہے۔ اس کیمپ سے فائدہ اٹھانے والے احمدی اور غیر احمدی نیز دیگر مذاہب کے لوگ بھی شامل تھے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہمارے تمام واقفین کے کام میں بہت برکت عطا کرے اور انہیں انسانیت کی زیادہ سے زیادہ خدمت کی توفیق دے۔ آمین

**قد شفاء**  
نزہت کام اور کھانسی کے لئے  
جوشانہ کا اسٹنٹ پوڈر  
خورشید یونانی دوا خانہ رجسٹرڈ، ربوہ  
فون: 047-6211538 فیکس: 047-6212382

**خاص سونے کے زیورات کا مرکز**  
**کاشف جیولریز**  
گولڈ بازار  
ربوہ  
میان غلام ہاشمی محمود  
فون مکان: 047-6215747 فون رہائش: 047-6211649

